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TI SKA RA KA SA NIĆ IZ ZA GRE BA KLI JEN TI MA NU DI ZAO KRUŽE NI PRO IZ VOD-
NI PRO CES – OD GRA FIČ KE PRI PRE ME PRE KO TI SKA I DO RA DE KO RIŠ TE-
NJEM ČE TVE RO BOJ NOG TI SKAR SKOG STRO JA I CTP TEH NO LO GI JE.

S ci ljem op ti mi za ci je po slo va nja ne-
dav no je u svo je pro iz vod ne pro ce se 
in kor po ri ra la i Ko da ko ve bes pro ce-

sne ploče. O isku stvi ma pri mje ne raz-
go va ra li smo s di rek to rom i vla sni kom 
ti ska re Zo ra nom Ka sa nićem.

Ubr zan raz voj gra fič ke teh no lo gi je tvrt-
ka Ko dak pra ti svo jim Ther mal Di rect 
bes pro ce snim ploča ma ko je se raz vi ja ju 
na sa mo me ti skar skom stro ju. Vaša 
ti ska ra te ploče od ne dav na ko ri sti u 
svo jem pro iz vod nom pro ce su. Ka ko ste 
odluči li in ve sti ra ti u te ploče?
S va ka ko smo se htje li ri ješi ti raz vi jača 

u pro ce su izra de ploča. Pr vo smo raz go-
va ra li s Ag fom i Hei del ber gom o Az zu ra 
ploča ma, da kle raz vi ja nje ploča vo dom, 
ali kad smo sa zna li za Ko da ko vu bes pro-
ce snu ploču, to nam se uči ni lo kao još 
bo lje rješe nje. 

Na ko ji ste način doš li do po treb nih 
in for ma ci ja o bes pro ce snim ploča ma i 
ko me ste se obra ti li?
In for ma ci je o bes pro ce snim ploča ma 

smo do bi li od Gra fik.Ne ta.

O piši te nam pro ces ti ska s bes pro ce-
snim ploča ma.
La ser os vjet lja va ploču. Po druč ja na 

osvi jet lje nim di je lo vi ma po sta ju ne to pi va. 
Ploča se di rekt no mon ti ra na stroj. Po-
kreću se valj ci za vlaže nje i po kri va ju ci je lu 
površi nu oto pi nom za vlaže nje. Neo svi jet-
lje ni di je lo vi ploče se “omekša va ju” i mi-
ješa ju s oto pi nom za vlaže nje. Po kreću se 

valj ci za bo je nje i bo ja se na no si na ploču. 
Te kući na za vlaže nje u kom bi na ci ji s bo-
jom omo guća va da se  rasto pi vi dio pre ne-
se na of set nu gu mu i za tim da lje na pa pir. 
Ne ko li ko pr vih ara ka ski da neo svi jet lje ni 
dio ploče. Na kon ne ko li ko ara ka površi na 
je či sta i na nos bo je je rav no mje ran. 

Ko je su teh nič ke ka rak te ri sti ke tih ploča?
To je ne ga tiv na ter mal na besprocesna 

ploča ko ja se raz vi ja u ti skar skom stro ju.
Na mi je nje na je krat kim i sred njim 

na kla da ma do 100 000 oti sa ka. Omo-
guća va ti sak u vi so koj rez o lu ci ji od 200 
lpi i FM  raster 25 mi kro na. Osvi jet lje na 
ploča može sta ja ti do dva 
tjed na pri je upo tre be, a 
18 mje se ci na kon ti ska.

Može te li sa da, na kon 
š to ih već ne ko vri je me 
ko ri sti te, na ve sti ko je 
su pred no sti bes pro ce-
snih ploča?
Kao pr vo, ne ma stro ja 

za raz vi ja nje ko ji za u zi ma 
pro stor, ne ma održa va-
nja, čišće nja i po pra va ka. Znači, ne ma 
za sto ja u pro iz vod nji zbog raz vi jači ce, 
š to je inače do sta ve lik pro blem u ti ska ra-
ma. Na da lje, bes pro ce sne su ploče na kon 
raz vi ja nja u ti skar skom stro ju savrše no 
či ste pa ne ma gub lje nja vre me na na “de-
ka nju”. Ta kođer, ne ma ot pad ne ke mi je, 
skla diš te nja i zbri nja va nja. Po no sni smo 
š to smo pr va ti ska ra u Hr vat skoj ko ja je 
iz ba ci la iz pro iz vod nje ke mi ka li ju š tet nu 

za oko liš. Kod ne kih po sto ji po greš no 
miš lje nje da su te ploče do bre sa mo za 
no ve mo der ne ti skar ske stro je ve. Među-
tim, mi ih ko ri sti mo i na jed nom sta ri-
jem jed no boj nom stro ju i ne ma ni ka kvih 
pro ble ma. Ploče omo guću ju po uz da nost, 
vi so ku rez o lu ci ju i po nov lji vost.

No va opre ma zah ti je va i know- how. Je 
li Vam za stup nič ka tvrt ka Gra fik.Net 
to mo gla po nu di ti za jed no s ploča ma?
Deč ki iz Gra fik.Ne ta zna ju po sao. Do-

bi li smo od njih sve po treb ne in for ma ci-
je i obu ku. Po stav lja nje CTP-a i puš ta nje 
u rad bi lo je zai sta br zo i bez ika kvih pro-
ble ma. Ka ko se sa mo pože lje ti može!

Š to ti ska ra Ka sa nić nu di 
svo jim kli jen ti ma? Ko je su 
pred no sti u od no su na kon-
ku ren ci ju?

Mi smo ti ska ra sred nje 
ve liči ne, s 20 za po sle nih. 
Uz naj mo der ni ju opre mu 
nu di mo in di vi dual ni pri-
stup kup cu, flek si bil nost, 
br ze ro ko ve i kon ku rent-
ne ci je ne. Na sto ji mo se 

pri la go di ti sva kom kli jen tu po seb no i 
omo gući ti š to jed no stav ni ju i ugod ni ju 
su rad nju.

Ka kva su Vaša isku stva u po slo va nju s 
Gra fik.Ne tom? Hoće te li i u bu duć no sti 
su rađi va ti?
U nji ma vi di mo važ nog po slov nog 

part ne ra. Na da mo se du goj i us pješ noj 
su rad nji. 

P red no sti bes pro ce snih ploča

Po no sni smo š to 
smo pr va ti ska ra 
u Hr vat skoj ko ja 
je iz ba ci la iz pro iz-
vod nje ke mi ka li ju 
š tet nu za oko liš

1
La ser os vjet lja va ploču. 
Osvi jet lje na po druč ja po sta ju 
ne to pi va

P loča se di rekt no mon ti ra na 
stroj2 Poči nje ula ga nje pa pi ra i 

ne ko li ko pr vih li sto va ski da 
neo svi jet lje ni dio ploče
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Pr vi KODAK MAGNUS 400E ter mal ni os vjet lji vač ploča pro dan u istoč noj 
i ju go i stoč noj Eu ro pi

Pr vi ter mal ni os vjet lji vač ploča Ko dak 
Mag nus 400E tvrt ke Ko dak pro dan 

je Za gre bu, u tvrt ki Off set NP GTO Ti sak 
d.o.o.. Pr va jav na prez en ta ci ja stro ja za 
ovaj dio Eu ro pe održa na je na saj mu 
In ter gra fi ka, gdje je ge ne ral ni za stup nik 
za pro da ju i ser vis Ko da ka za Hr vat sku, 
Bo snu i Her ce go vi nu i Ma ke do ni ju, tvrt-
ka Gra fik.Net d.o.o., prez en ti ra la cje lo-
kup nu Ko da ko vu po nu du. 
Održa ne su prez en ta ci je Ko dak work-
flow rješe nja u kom bi na ci ji s Ko dak 
Mag nus 400E i Ko dak Trend set ter 800 III 
Quan tum os vjet lji vači ma ploča i 
Ko dak Ther mal Di rect bes pro ce snim 
ploča ma.

Ko dak Mag nu su 400, ali s težiš tem na 
ma le i sred nje ko mer ci jal ne ti ska re. 
Br zi na os vjet lja va nja je 16 ploča na sat 
(12 Ther mal Di rect ploča) s li ni ja tu rom 
od 175 lpi-a i rez o lu ci jom od 2400 dpi. 
Os vjet lji vač ima po lua u to mat sko ula ga-
nje i au to mat sko izla ga nje. 
Me lis Mic ha el, Bu si ness Ma na ger So ut-
hern Eu ro pe za Ko dak’s GCG, ističe: 
„Ko dak Mag nus 400E je ideal no rješe nje 
za ko ri sni ke ko ji pr vi put ku pu ju CtP, 
a ujed no ne ma ju zah tje ve za ve li ki ma 
na kla da ma. Ali, bez ob zi ra na to ima ju 
zah tje ve u po gle du di gi tal ne teh no lo gi-
je i stva ra nju nji ho vih pro iz vod nih pro ce-
sa još efi ka sni ji ma.”

Vanj skotr go vin ska ko mo ra BIH 
or ga ni zi ra la us pješan se mi nar

S re di nom lip nja na ini ci ja ti vu č la ni ca Gru pa ci je gra fič ke in du stri je Vanj skotr-
go vin ske ko mo re Bo sne i Her ce go vi ne or ga ni zi ran je 3. se mi nar iz obla sti 

gra fi ke u Bo sni i Her ce go vi ne na te mu „Ak tual no sti u pri pre mi š tam pe”. 

Cilj se mi na ra bi lo je upo zna va nje me nadžer skog i dru gog struč nog ka dra iz 

gra fič kih tvrt ki Bo sne i Her ce go vi ne s naj no vi jim stro je vi ma, teh ni ka ma i pro-

ce si ma neop hod ni ma u mo der no me ti skar stvu. Na mi je njen je me nadže ri ma 

u po druč ju gra fič ke in du stri je, teh no lo zi ma, gra fič kim inže nje ri ma te svim 

gra fiča ri ma i pre rađi vači ma pa pi ra i kar to na. Pre da va nja su održa li pri zna ti 

struč nja ci – pred stav ni ci po zna tih ino zem nih tvrt ki iz po druč ja opre me, ma te-

ri ja la i teh ni ka po treb nih i pri mje nji vih u gra fič koj in du stri ji.

Se mi nar je otvo rio Mu ha med Hr lo vić, pred sjed nik Gru pa ci je gra fič ke in du stri-

je Vanj skotr go vin ske ko mo re BiH, na kon če ga su održa na pre da va nja po praće-

na di sku si jom. Bi lo je ri ječi o iza zo vi ma uprav lja nja bo jom u gra fič koj in du stri-

ji, Print flow Ac co un tu 2.0., pred stav ljen je Pri nergy EVO – rješe nje za kon tro lu 

gra fič ke pri pre me, a Gra fik.Net je pred sta vio DIPS – Di gi tal Ink Pre set Sy stem.

Na ve lik in te res naiš la je te ma o stan dar di za ci ji po stu pa ka pri pre me of set nog 

ti ska po ISO stan dar di ma, kao i au to ma ti za ci ja pro ce sa u gra fič koj pri pre mi. 

Se mi nar je, za ključi li su or ga ni za to ri, bio vr lo us pješan, a oku pio je više od 60 

su dio ni ka.  Su dio ni ci ma se obra tio i pred sjed nik Vanj skotr go vin ske ko mo re 

Bo sne i Her ce go vi ne Slo bo dan Žup lja nin. U svom go vo ru je ista kao značaj 

edu ka ci ja za gra fič ku in du stri ju Bo sne i Her ce go vi ne te po ka zao sprem nost 

Vanj skotr go vin ske ko mo re Bo sne i Her ce go vi ne da pruži sva ku vr stu pot po re 

da se ta kve ak tiv no sti i da lje na sta ve.

Mag nus 400E je dio cje lo kup ne po nu-
de 4 up CTP pa ke ta, ko ji još uključu je 
Ko dak Ther mal Di rect bes pro ce sne 
ploče i Ko dak Pri nergy Evo Work flow 
si stem ko ji je pot pu no na do gra div, te 
otva ra mo guć no sti ma lim ti ska ra ma 
da ga na do građu ju po veća njem obi ma 
po sla. Za tvrt ku Off set NP GTO, Mag nus 
400E os vjet lji vač ploča je pr va in ve sti ci-
ja u CtP teh no lo gi ju, i s njom raču na ju 
na sma nje nje troš ko va u pri pre mi ti ska 
i po veća nje pro iz vod nih ka pa ci te ta na 
po sto jećim ti skar skim stro je vi ma. Mag-
nus 400E osi gu ra va kva li te tu ter mal no-
ga CtP-a a podrš kom za bes pro ce sne 
ploče. CtP je ba zi ran na us pješ no me 


